	ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 11.08.2015. 19:00 HORAS.

	[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e quinze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 13ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, DOMINGOS FLORIANO, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, IONARA PASTORIO TOMAZINI, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou a Vereadora Ilisângela Locatelli, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora Vereador Alvecir Roque Tabaldi para que fizesse a leitura das proposições apresentada a Mesa. Ato contínuo o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde a Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações agradeceu o Presidente e os colegas por aceitarem mudar o dia da sessão. Disse que como não esteve presente na última sessão ordinária, parabenizou a Administração Municipal, a EMATER, a Câmara pela organização da Semana do colono e motorista, e as Comunidades. Parabenizou também os colonos e motoristas pela passagem do seu dia que foi dia 25 de julho.  Ao Padre Valdir Formentini pela belíssima missa, bem como a equipe de liturgia e equipe de cantos. Disse que tendo em vista o sucesso que foi essa primeira semana do colono e do motorista, elaborou um Projeto de Lei do Legislativo para que vire Lei e todos os anos seja comemorado a semana do colono e do motorista no Município. Disse que justamente por o Município ser essencialmente agrícola, devemos investir a agricultura e valorizar os agricultores, por que é da terra que se retira os produtos para sustentar as famílias e contribuir com a receita do Município. Pediu para que os colegas Vereadores votem favorável ao Projeto de Lei do Legislativo.  Disse que foi muito bonito, o pessoal participou, foi uma coisa diferente, e como nós temos a semana da mulher, acha interessante valorizar os agricultores.   Também quero aqui falar alguma coisa, não sei se é um desabafo, se é uma indignação. Desde que o nosso Município é Município, que a gente sempre recebeu elogios do transporte dos universitários, daí até então, não sei por que, a gente pergunta e muitas vezes não tem resposta, eles não tem mais o transporte aqui do nosso Município, e ontem eu comecei o meu curso e eu fui, até aqui quero agradecer o Talys e a Tays que conseguiram vaga pra mim ir com Constantina, que daí eu economizo um pouco ao invés de ir de carro. Eu senti na pele, claro que de graça nada ninguém consegue, sem sofrer um pouco mas eu acho que a gente tem que dar valor aos nossos jovens, que estão procurando conhecimento por depois podem trazer pro nosso Município, aprendizado, conhecimento, experiência nas profissões. E eu vi, tem que depender do carro daqui particular pra ir até Constantina, em Constantina eles pegam o ônibus quase lotado, e estão falando pra eles que setembro não vai mais ter transporte pra eles. Ontem a gente embarcou na rodoviária municipal, quando voltamos eles deixaram nós no Posto do Luizinho, lá em Passo Fundo eles dependem de uma carona do Município de Rondinha pra ir pro centro por que o ônibus não vai até o centro, só vai até a UPF, daí muitas vezes, o Talys mesmo me falou, que eles gozam, quando eles vão desembarcar dizendo, ó paga a carona rapas, vamos paga dez pelo menos. Gente nós erramos muito elogiados por Três Palmeira, Ronda Alta, pelo Pontão até mesmo pelos alunos de Constantina, que nós tinha ótimo transporte, o meu filho também precisou uma época nós pagávamos micharia, que pagasse lá uma quantia, sairia daqui a 17:30 da tarde quando era 12:30 estavam aqui, assim nós chegamos em casa uma da manhã e só dependendo dos outros. Claro é pago, não vou dizer que é um favor, mas da UPF até o centro é um favor que eles estão pedindo. Olha a gente sente por que pra quem só ouvia elogios e vê que hoje os nossos jovens não tem transporte pra ir na Universidade é triste, eu senti na pele ontem de noite, isso que eu vou três noite por semana e eles vão todos os dias, e no sábado tem quem precisa e eles tem que ir de carro próprio. Então é um pouco indignante, não sei se querem chamar isso de um desabafo, de uma indignação, não sei, mas eu pensei pra mim que hoje eu vim aqui e eu ia colocar isso pra vocês, por que nós representantes do povo, não sei o que nós poderíamos fazer pra ajudar esses jovens. Teve mãe hoje que me disse, olha eu vou ter que botar os meus em Passo Fundo por que não tem mais condições. Então é mais dois que se vai. Então era isso é peço a colaboração de vocês pra que seja aprovado esse Projeto, que seja sempre comemorado a semana do agricultor e do motorista aqui no nosso Município


Ato contínuo o Presidente passou para GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, 






Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Claudiomiro Rissotto, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Alvecir Roque Tabaldi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei a Gabriela Martinelli, Secretária Administrativa da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.


Alvecir Roque Tabaldi                                                         Claudiomiro Rissotto                                       
   1º Secretário                                                                              Presidente





